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ΚΟΚΚΙΝΗ ΨΩΡΑ  

 

Η πρώτη γενιά βρίσκεται σε εξέλιξη και έχει μεγάλη διάρκεια λόγω των χαμηλών 

θερμοκρασιών που επικράτησαν. Θα ακολουθήσει νέο δελτίο για τον προσδιορισμό των 

κατάλληλων ημερομηνιών ψεκασμού ανά περιοχή.  

 

ΨΕΥΔΟΚΟΚΚΟΣ 

 

 

Μόνο στους οπωρώνες που παρουσίασαν το πρόβλημα την 

περασμένη χρονιά, δηλαδή πάνω από 15 % των καρπών με 

συμπτώματα ψευδοκόκκου και όπου δεν έχουν ληφθεί μέτρα για 

την βελτίωση του αερισμού (κλάδεμα κλπ), να γίνει επέμβαση με 

ένα από τα προτεινόμενα φάρμακα της λίστας βλ. ΔΓΠ 1/18-4-

2016.  

Ο ψεκασμός να γίνει με την λήψη του δελτίου στην περιοχή της 

Άρτας, ενώ στην περιοχή της Θεσπρωτίας από 13-17/5 και πριν ο 

κάλυκας έρθει σε επαφή με το καρπίδιο βλ εικόνα 72.  

 

ΙΣΕΡΙΑ 

  

Οι εκκολάψεις των ωών βρίσκονται σε εξέλιξη. Συστήνεται σε όσους οπωρώνες υπάρχει ο 

εχθρός και δεν υπάρχει το ωφέλιμο αρπακτικό, να γίνει τοπικά αντιμετώπιση (ενδεχομένως με 

ψεκαστήρα πλάτης). Κατάλληλα φάρμακα βλ ΔΓΠ 1/18-4-2016. 



ΤΕΤΡΑΝΥΧΟΙ 

Σε ορισμένους οπωρώνες έχουν βρεθεί ακμαία και ωά του κόκκινου τετράνυχου. Να γίνεται 

έλεγχος των φύλλων και αντιμετώπιση του εχθρού μόνο εφόσον ξεπεραστούν το όριο των 5 

ακάρεων ανά φύλλο. 

ΜΥΓΑ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ 

 Σε οπωρώνες Βαλένσια της περιοχής της Άρτας οι συλλήψεις στις φερομονικές παγίδες 

είναι χαμηλές και δεν χρειάζεται προς το παρόν καμία αντιμετώπιση. 

 

O Αναπληρωτής Προϊστάμενος  

  του Π.Κ.Π.Φ. και Π.Ε. Ιωαννίνων . 

 

 

Νικόλαος Μέτσιος 

Γεωπόνος 
Tο δελτίο παράγεται με βάση τοπικές παρατηρήσεις και γενικά μετεωρολογικά δεδομένα. Παρέχει μια τάση της 

περιφερειακής κατάστασης και δεν μπορεί να μεταφερθεί ως έχει σε κάθε αγροτεμάχιο. Οι παραγωγοί καλούνται  

συνεπώς, για τις αποφάσεις που λαμβάνουν να ενσωματώνουν τις δικές τους παρατηρήσεις στηριζόμενοι στα 

ενημερωτικά δελτία. Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στο διαδίκτυο: http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-

2/agricultural-warnings/134-ioannina 
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